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UNIVERSITÀ  DEGLI  STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEL PERSONALE  TECNICO-AMMINISTRATIVO 

(Art. 16 dello Statuto Università degli Studi di Ferrara) 

SEDUTA DEL 17 APRILE 2007 

 L’anno 2007-----(duemilasette------------------------------------------------------------------------------) 

in questo giorno di Martedì 17 ---( diciassette --------------------------------------------------------------) 

nel mese di Aprile alle ore 9,15----(nove e quindici--------------------------------------------------------) 

presso la Sala Copernico del Rettorato, Via Savonarola n. 9, si è riunito il Consiglio del personale 

tecnico-amministrativo (CPTA) allargato. 

 Presiede la sig.ra Teresa Grappa. 

 Ha la funzione di Segretario la dott.ssa Rosella Mari. 

 Fatto l’appello, risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

ANGELI Ergisto P LAMBERTINI Daniela AG 
ARMELI Fabio 

Alessandro 
A MAGRI Carlo P 

BARBARO Laura P MANARINI Marco  P 
BARIANI Gabriele P MAZZOLI Stefania  P 
BARONE Adele P MINOTTI Letizia  P 
BOTTONI DANESI Maura P POLICARDI Paola  P 
CAMISANI CALZOLARI Maria 

Giovanna 
AG POLINI Roberto  P 

CHIARELLI Anna P RONDINELLA Antonio  P 
CIRELLI Giancarla P TONIOLI Cinzia  P 
FERRERI Nicoletta P TROMBETTA Giorgio  P 
FORDIANI Patrizia AG VILLAFRANCA Oliva Liliana  P 
GHERARDI Paolo P VILLANI Fausto AG 
GRAPPA Teresa P VITALI Mauro P 
GRASSI Egidio P ZAGHINI Caterina P 
GRASSI Vincenzo P ZUCCHI Beatrice P 

 
e i seguenti Rappresentanti del Personale Tecnico Amministrativo che votano il Rettore:  
 
ANTOLINI Giuseppina P MANCIN Giampaolo A 
AZZINI  Giovanna P MAREGA Maria Giovanna  P 
BANI Luca P MARI Rosella  P 
BARBI Maria Cecilia P MINGOTTI Silvia  P 
BENATI Alberto P MINOZZI Luciano  P 
BIGHI Gloriano P NALIN Franco  P 
BOTTONI Andrea P PADOAN Claudio  P 

IL SEGRETARIO                                                                                                                                  IL PRESIDENTE 
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CALASTRINI Carla P PERFETTO Arianna  AG 
CARRIERI Alberto P PIRANI Monica  P 
FALZONI Simonetta P ROSIGNOLI Monica  P 
GABBERI Stefania P SELVAGGIO Antonio A 
GALLINI Giovanna P SIMONI Nadia P 
LISSANDRIN Roberto P TABACCHI Luigi P 

 
Legenda: A = assente ingiustificato; AG = assente giustificato; P = presente 
 
Alle ore 9.15 dopo aver constatato, conteggiando il numero dei Consiglieri assenti giustificati, la 

presenza della maggioranza dei convocati, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Comunicazioni; 

2. Elezione Magnifico Rettore; 

3. Varie ed eventuali. 

Sul primo oggetto: “COMUNICAZIONI” 

Non vi sono comunicazioni da fare. 

Sul secondo oggetto: “ELEZIONE MAGNIFICO RETTORE”

Il Presidente ricorda che, lunedì 7 maggio 2007 alle ore 11 il Prof. Patrizio Bianchi, al 

momento unico candidato per le elezioni del Rettore, incontrerà il CPTA allargato per presentare il 

proprio programma elettorale, che peraltro ha già inviato a tutti gli elettori per posta elettronica. 

Scopo della riunione odierna è di decidere le domande da sottoporre al Prof. Bianchi. Dalla 

discussione odierna il Presidente ricaverà quattro o cinque domande da sottoporre al Rettore il quale 

darà risposta e non vi sarà dibattito. 

Si apre quindi la discussione sui contenuti della mail del Prof. Bianchi e si dà lettura anche 

del programma presentato per l’elezione precedente. 

Si svolge quindi un vivace e sentito dibattito sui cambiamenti e sulla ristrutturazione dei 

servizi attuata durante questo primo mandato del prof. Bianchi. In particolare non si critica il 

cambiamento in se, peraltro ritenuto necessario, ma la modalità con cui è stata effettuata la 

ristrutturazione di Ateneo con scarso coinvolgimento del personale e mancanza di trasparenza, in 

particolare sull’attribuzione degli obiettivi alle figure dirigenziali e ai capiufficio. Inoltre si rileva 
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come durante i tre anni passati vi siano stati forti criticità nella gestione delle relazioni sindacali e, 

l’esplicita promessa da parte del prof. Bianchi di un personale impegno nelle contrattazioni locali, 

non è stata mantenuta. Si ricorda che una sigla sindacale, peraltro con il maggior numero di iscritti, 

ha rotto le trattative in quanto riteneva non vi fossero le condizioni minime per proseguire il dialogo 

con l’Ateneo, ma nonostante ciò l’Amministrazione ha proseguito sulla strada intrapresa imponendo 

cambiamenti forzati con spostamento di personale, riduzione dei guadagni per le figure intermedie a 

fronte di aumenti sui docenti e sulle figure dirigenziali. I rappresentanti delle sigle sindacali 

firmatarie degli ultimi accordi sindacali locali, sottolineano che mantenere il dialogo con 

l’Amministrazione è costato fatica e impegno, ma comunque qualche risultato è stato ottenuto.  

Al termine della discussione si decide di chiedere  al Rettore: 

- chiarimenti in merito al denaro speso per personale tecnico e personale docente;  

- quanto è costata la ristrutturazione dei servizi in termini di consulenze, gadget e pubblicità; 

- impegno per il miglioramento delle relazioni sindacali; 

- chiarimenti sui processi di esternalizzazione dei servizi che non comparivano nel programma 

elettorale precedente. 

Alcuni Consiglieri chiedono al Presidente alcuni chiarimenti tecnici relativamente alle 

modalità di elezione del Rettore: quorum, voti validi e nulli, maggioranza necessaria. Il Presidente 

comunica che si informerà presso l’ Ufficio Organi collegiali e farà sapere a tutti. 

Sul terzo oggetto: “VARIE ED EVENTUALI” 

Non vi sono argomenti in discussione. 

 

Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta alle ore 12.30 

Della medesima viene redatto il presente verbale che verrà inviato a breve ai Consiglieri per 

prenderne visione. 

In mancanza di rilievi entro 10 giorni dal ricevimento, il verbale si riterrà approvato. 

Il verbale è stato inviato ai Consiglieri in data 18 giugno 2007. 

  


